

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2018年1月29日
丁酉年十二月初十三



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第11715期 (今日8版)

我市做好雨雪冰冻灾害救灾资金保障

市本级统筹救灾资金8000万元

本报讯 记者周荣华、通讯员李旭报道:连日来,我市积极做好雨雪冰冻灾害救灾资金保障工作。据统计,市本级可统筹调用的救灾资金有8000万元。市财政部门将开通救灾绿色通道,按照“急事急办、特事特办”的原则,建立预算、国库、农业、社保等相关科室密切配合的资金紧急拨付“绿色通道”,做好救灾工作。特殊情况,财政部门

将按照市政府要求,采取边拨边报、先拨后报、先拨付使用后补办手续等方式,第一时间保障救灾需要。同时要求每一笔资金都严格按照资金的安排、使用、分配、拨付等流程,报财政部门备案,确保资金安全。市本级可统筹的救灾资金来自市长预备费、部门不可预见费和各部门存量资金,共计8000万元。这些资金可统筹用于自然灾

害等突发性事项,确保灾情发生后,资金第一时间调度安排,及时拨付到位。在统筹安排市本级资金救灾的同时,市财政部门正在积极争取上级支持,筹备资金,加大救灾力度。另悉,市财政部门已于1月16日前拨付2216万元自然灾害生活救助资金,有力保障了城乡低保、农村五保等社会救助对象的基本生活。

省政协十二届一次会议闭幕

蒋超良王晓东到会祝贺 徐立全主持会议并讲话
通过省政协十二届一次会议政治决议等

全文详见第八版

丁小强、王远鹤就应对当前低温雨雪冰冻灾害要求

确保实现“五有、四通、三保”

本报讯 记者周荣华、朱哲、谭昌强报道:针对当前低温雨雪冰冻灾害天气,正在武汉参加省“两会”的市委书记、市人大常委会主任丁小强,市委副书记、市长王远鹤作出批示,要求做好防范应对工作,确保实现“五有、四通、三保”目标。

丁小强、王远鹤批示要求,要切实做好气象预报、除雪铲冰、交通疏导、农业减灾、困难群众过冬等工作,严防发生次生灾害,实现“五有、四通、三保”目标。要进一步落实责任、细化举措,重点在实效上抓细抓实抓到位。

近期我市遭遇了自2008年以来最严重的低温雨雪冰冻天气,此次低温雨雪冰冻来势之快、持续时间之长、冰冻程度之重,为近十年来之最。历史少见的低温雨雪冰冻天气,对我市交通运输、春运工作、电气供应、农业生产和群众生活等,都造成了较为严重的影响,导致各地普遍受灾。

据初步统计,截至1月28日13时,全市受灾人口113546人,农作物受灾面积60636公顷,成灾面积11036公顷,绝收面积614公顷;严重损坏房屋5户9间,一般损坏房屋8户23间。直接经济损失32137万元,其中农业损失21717万元,工矿企业损失60万元,基础设施损失3581.3万元,公益设施损失282万元,家庭财产损失5693.9万元。

面对灾情,全市各级党政领导闻灾而动,与抗灾救灾大军共赴一线深夜巡查救灾,鼓舞广大干部士气,保证了抗灾救灾工作有力有序进行。

围绕保安全、保民生、保发展的“三保”目标,重点对应急物资筹备、交通畅通、学校安全、工程安全、水电气供应、农业生产和市场稳定进行妥善安排,强调以早应对、少应急、不应急的态度,以超过百分之百的措施,确保打赢抗灾救灾战。

各级各部门同心协力,紧紧围绕当

前抗灾救灾这个头等大事,立足自身职能,实行全天候24小时值班,凝心聚力做好应对低温雨雪灾害工作。市政府应急办、低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室统筹协调,指挥抗灾救灾;交通、公安、交警、城管等部门全员出动,安排人员彻夜巡查执勤,开展融雪除冰、交通指挥;气象部门加密监测,及时预警;宣传部门和新闻媒体及时通过广播、电视、报纸、互联网、微信新媒体等全媒体平台,做好新闻宣传,发布低温雨雪冰冻灾害动态情况;农业、林业部门组织技术专班指导抗灾救灾;卫计部门成立6支医疗卫生应急救援队伍,储备药品和器械;民政部门积极核灾报灾,开展生活救助;住建、水务部门和电力、石油、燃气公司积极抢修受损管线,保障水、电、油、气供给安全。全市所有精准扶贫工作队和新农村工作队及时转为抗灾救灾工作队,帮助基层做好抗灾救灾工作。

我市坚持防、救两手抓,按照“五有”(有饭吃、有衣穿、有房住、有干净水喝、有病能得到及时医治)、“四通”(通电、通水、通气、通讯)、“三保”(保安全、保民生、保发展)的要求,迅速开展了救灾。据初步统计,截至27日18时,全市共投入抗灾救灾人员12000余人,转移安置受灾群众30余人,救助因灾困难群众51040户、129816人。目前全市基本保证了水通、电通、气通和通讯通,暂未出现因灾死亡情况。

下一步,我市将继续按照“五有、四通、三保”的既定工作目标,坚持以人民为中心的理念,扎实推进救灾减灾各项工作,在全市开展“全城大扫雪”活动,组织机械、物资和人员对公交站台、交通要道、交叉路口、桥梁隧道、陡坡路段等重点区域开展冰雪清扫,确保全市人民生活安全有序。

全城总动员 全民齐动手

我市集中扫雪除冰保畅通

本报讯 记者黄柱、通讯员童焕欢报道:28日,市政府下发《关于开展扫雪除冰行动的紧急通知》,要求各县市区、咸宁高新区、市直各部门及所属单位组织全体干部职工,开展全城扫雪除冰行动,全城总动员、全民齐动手,突出重点地段,以实际行动扫雪除冰、保障城区出行安全畅通。

当天一早,全市各级各部门纷纷响应号召,迅速行动,对城市重点路段、区

域的积雪积冰进行清理,确保人民群众生产生活正常有序。

在城区同心桥、淦河大桥、龙潭大桥、金桂西桥等地,市城管部门干部职工和志愿者们联合行动,集中开展铲雪除冰活动。

在温泉中心农贸市场、中百仓储、武商量贩、潜山商业街、嫦娥大道、滨河东路、咸宁大道、银泉大道等地段,到处都是环卫工人的身影。

当天凌晨五时起,市环卫部门近千名环卫工、26辆环卫车集中出动,及时清理被积雪压断的树枝和飘落的树叶,确保道路干净整洁。加强撒盐融冰力度,对城区主次干道、过街人行天桥、人行道、机关单位等区域,特别是弯道和坡道等特殊路段,进行全方位扫雪除冰。

与此同时,全市各级各部门也积极行动,组织干部职工、社区干部、沿街商户等广泛参与,对所辖区域、门店周边、

物业小区及人员密集场所积雪进行清理。中建三局咸宁金融港项目部工作人员,主动承担起金桂路与银泉大道交叉路口的除冰扫雪任务,方便市民和车辆出行。

交通、交警、盐业、市政等部门突出重点防范,及时组织物资和人员,对公交站台、交通要道、交叉路口、桥梁隧道、陡坡路段等重点区域开展冰雪清扫、垃圾清运,全力保安全、保畅通。

咸宁代表团举行全体会议

集中审议省“两院”报告

本报讯 记者朱哲、谭昌强报道:28日,出席省十三届人大一次会议的咸宁代表团举行全体会议和代表小组会议,集中审议省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。

市委书记、市人大常委会主任丁小强,省委副秘书长、省委政策研究室(省改革办)主任王亚平,市委副书记、市长王远鹤,市领导王汉桥、程良胜、镇方松等参加审议。

丁小强代表说,“两院”工作报告内涵丰富、把脉精准、措施有力,有数字、有案例、有总结、有部署。法院工作报告中的“五个坚定不移”,充分体现了“两院”工作的不平凡、不简单,彰显了坚守法治、维护公平、弘扬正义的使命担当。建议各级“两院”要围绕中心、服务大局,按照各级党委的统一安排部署,积极配合地方政府和有关部门,运用法治方法解决“三大攻坚战”中的涉法涉诉问题。引进一批高素质、专业化、年轻化的法官和检察官,

下大力气解决法检队伍职业化、专业化建设的问题。

王远鹤代表说,“两院”工作报告政治站位高、大局意识强、工作作风实,成绩可圈可点,经验弥足珍贵,贯彻了依法治国的思想,彰显了公正司法的要求,突出了司法为民的本质。建议充分发挥“两院”在维护社会稳定中的重要作用,进一步加大对涉法涉诉问题的调解、解决力度。进一步抓好司法改革配套工作,做好后续工作,实现改革无缝隙、对接无遗漏,充分彰显改革的作用,释放改革的活力,保证改革的效果。

王亚平、王汉桥、程良胜、镇方松、廖伯寿、贺杰锋、何宏辉、邓先玲、陈伊玲、程飞燕、魏艳香等代表作了审议发言。代表们建议,省“两院”要适应监察体制改革的新要求,展现新的作为。要加大执法办案力度,在新一轮扫黑除恶专项斗争中发挥新的作用;要创新形式加强普法宣传教育,健全法律援助体系,为建设社会主义现代化强国提供更加有力的司法保障。

马帮踏雪送物资

28日上午,崇阳县铜钟乡大岭村,一支由2匹马组成的马帮,正驮着米、油、方便面、蜡烛等物资,前往因大雪封路的高山上,为村民们送去“口粮”。

大岭村山大人稀。该村一组位于海拔一千多米的高山上,20多户村民零星分散其间。连日来的低温降雪天气,导致村民出行困难。

为解决山上村民物资匮乏问题,当地政府组织党员干部用马驮、肩扛的方式,为受灾群众运送生活物资。

“一匹马每次可驮运100多斤物资,20名党员干部群众每个人再肩挑背扛一点,再苦再难也要把群众的困难解决好。”乡党委书记杜兵说。

当天,这支“马帮”冒着风雪来回走了40多里山路,直到把物资一一送到村民家中。

“大雪导致山中停电,家里粮食眼看就要吃完了,你们真是雪中送炭啊!”66岁的老人程金凤接过“马帮”送来的物资时,感动得流下了眼泪。

咸宁日报全媒体记者 马丽娅
特约记者 汪淑琴
通讯员 甘源 摄



今日导读

抗击冰雪显担当

(详见第二版)

风雪中的坚守

(详见第六版)

大雪舞香城 空中看咸宁

(详见第七版)

咸宁代表团审议省人大常委会工作报告时提出

增强代表意识 提升履职能力